

## Επιστολή ενός Επάρχου

της Έφης Φλώρου,  
B2, 4<sup>ου</sup> Γυμνασίου Σπάρτης «Γιάννης Ρίτσος»

**Κωνσταντινούπολη 6398, Δευτέρα 12 Μαΐου**

Αγαπητέ μου φίλε,

Παραπονιέσαι ότι έχω καιρό να επικοινωνήσω μαζί σου και ότι μάταια περιμένεις τις επιστολές μου. Έχεις απόλυτο δίκιο, αλλά τα νέα μου καθήκοντα, ως Επάρχου της Πόλεως, δεν μου επιτρέπουν πια να έχω πολύ χρόνο στη διάθεσή μου.

Όπως γνωρίζεις, η υπηρεσία μας είναι υπεύθυνη για τη λειτουργία των συστημάτων της πρωτεύουσας. Αν ήξερες πόσα προϊόντα εξάγονται και εισάγονται από και προς την Κωνσταντινούπολη! Συμβουλευομαι διαρκώς το Επαρχικόν Βιβλίον για τη σωστή λειτουργία των συστημάτων αυτών. Ως υπηρεσία του κράτους ελέγχουμε, ανάμεσα στα άλλα, την ποιότητα και την ποσότητα τόσων και τόσων προϊόντων.

Το εμπόριο έχει αλλάξει σημαντικά τη ζωή όλων μας εδώ στη Βασιλεύουσα. Συνήθως οι εξαγωγές μας γίνονται και στην Ανατολή αλλά και στην Δύση. Εξάγουμε κυρίως σιτάρι, δημητριακά, λάδι, κρασί, φρούτα, αλλά και αλιευτικά και κτηνοτροφικά προϊόντα, αλάτι, μέλι και βαμβάκι.

Εισάγουμε, όμως, και πάρα πολλά προϊόντα. Στην Τραπεζούντα, στη Σμύρνη και στην Αντιόχεια καταλήγουν μπαχαρικά από την Ινδία και τη Μαλαισία, υφάσματα από την Κίνα και χαλιά από την Περσία. Από τον βορρά προμηθευόμαστε από τους Ρώσους, που κατεβαίνουν από τον Δνείπερο, γούνες και παστά ψάρια. Επίσης από τους Σλάβους, που κατεβαίνουν στην Θεσσαλονίκη, προμηθευόμαστε κεχριμπάρια, ενώ ξύλα και μέταλλα από τη Βαλτική. Τέλος, από τη Δύση προμηθευόμαστε αλλά και εξάγουμε κοσμήματα, όπλα και προϊόντα πολυτελείας. Πιστεύω πως εμείς οι Ρωμαίοι κατέχουμε στα χέρια μας όλο το εμπόριο! Α, και ξέχασα κάτι άλλο σημαντικό: εισάγουμε βότανα από την Ινδία. Αυτά τα βότανα τα χρησιμοποιούμε κυρίως στη μαγειρική, για αρώματα και καλλυντικά για τις γυναίκες, αλλά και ως φάρμακα.

Αν και οι Άραβες με τις κατακτήσεις τους μας έχουν κλείσει εδώ και πολλά χρόνια τους εμπορικούς δρόμους προς την Αίγυπτο, από όπου κάποτε έπαιρνε το σιτάρι της η αυτοκρατορία μας, τα πλοία μας συνεχίζουν και οργώνουν τη Μαύρη Θάλασσα και τη Μεσόγειο, ενώ φτάνουν στα βάθη της Ανατολής. Με την ανάπτυξη του εμπορίου η Τραπεζούντα έχει γίνει το σημαντικότερο λιμάνι σε όλη την αυτοκρατορία!

Οι δασμοί για τα προϊόντα που εισάγουμε εισπράττονται στην Άβυδο του Ελλήσποντου, ενώ οι εξαγωγικοί δασμοί, τους οποίους ελέγχουμε ετησίως, στην Κων/πολη. Μερικές φορές δημιουργούνται προβλήματα και ο αυτοκράτορας δεν είναι καθόλου ευχαριστημένος από αυτό. Ως έπαρχος προσπαθώ να βρω λύσεις. Έτσι, στο αυτοκρατορικό θησαυροφυλάκιο το χρυσάφι ρέει άφθονο. Ελπίζω, με τη βοήθεια του Θεού, αυτή η ευημερία της βασιλείας των Ρωμαίων να κρατήσει για πολύ ακόμα!

Σου υπόσχομαι να γράφω συχνότερα.

Ο φίλος σου,

Χριστόφορος

Πηγές που χρησιμοποίησα για την εργασία :

[http://www.imma.edu.gr/macher/hm/hm\\_main.php?el/D2.2.html](http://www.imma.edu.gr/macher/hm/hm_main.php?el/D2.2.html)

<http://www.agiasofia.com/greek/greek8.html>

<http://www.fhw.gr/chronos/09/gr/sources/index.html>

<http://www.hellinon.net/Emporio.htm>